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Odsouzení týrání zvířat je jednoznačně správný krok. Samotné odsouzení však dle Pirátů
nestačí. Poslankyně Jana Patková proto na plénu Poslanecké sněmovny představila
doplňující návrhy, které mají zajistit skutečnou vymahatelnost práva a systémovou
prevenci. Podporu pro ně Piráti hledají napříč opozičními i koaličními kluby sněmovních
stran.

„Odsouzení týrání zvířat je naprosté minimum, na kterém se díkybohu dokážeme shodnout. Nikdo z
nás přece nechce žít ve společnosti, která zavírá oči před krutostí. Tím spíš, že dlouhodobé
zkušenosti z oblasti kriminalistiky ukazují, že krutost vůči zvířatům bývá varovným signálem a často i
předstupněm dalšího násilí ve společnosti. Komu přijde vtipné nebo normální utrpení bezbranného
tvora, posouvá hranici přijatelného chování i v dalších oblastech. A to je něco, co bychom jako
zákonodárci neměli přehlížet,“ vysvětluje poslankyně Jana Patková, podvýboru pro ochranu zvířat.

Piráti proto navrhují vznik specializovaného policejního útvaru, který by se systematicky věnoval
ochraně zvířat a přírody. Reagují tak zejména na případy množíren, kde jsou zvířata držena v
nevyhovujících podmínkách, bez odpovídající péče, často nemocná a podvyživená.

„V množírnách nejsou zvířata vnímána jako živé bytosti, ale jako výrobní jednotky na další mláďata a
rychlý zisk. Zvířata jsou držena často v otřesných podmínkách, zavřená v klecích, žijící ve výkalech,
bez pohybu, bez kontaktu. Feny, kočky a další samice rodí opakovaně, dokud na to fyzicky stačí.
Často jde o organizované a výnosné činnosti. Proti těm nestačí nahodilé řešení. Potřebujeme
odbornost, koordinaci a důslednost. Proto chceme dát vymahatelnosti práva odpovídající strukturu,“
zdůraznila Patková.

Dalším tématem je systém péče o toulavé kočky. Podle Pirátů dnes chybí jasná odpovědnost, podpora
kastračních programů i koordinace mezi obcemi. Výsledkem jsou nekontrolované kolonie a opakující
se utrpení zvířat.

„Naším cílem není nikomu zakazovat mít koťata, pokud se o ně chce a dokáže adekvátně postarat.
Chceme ale zabránit tomu, aby opuštěné kočky živořily na ulicích, přimrzaly na polích nebo se
stávaly oběťmi krutého zacházení. Potřebujeme čipování, kastrace, jasně vymezenou odpovědnost
obcí a dlouhodobou prevenci, která je levnější i humánnější než řešení následků,“ uvedla Patková.

Piráti zároveň upozorňují na klíčovou roli neziskového sektoru. O opuštěná a týraná zvířata se dnes
ve velké míře starají dobrovolníci, azylové domy, útulky a lidé poskytující dočasnou péči. „Stát na
práci těchto lidí fakticky spoléhá, přesto od vlády slýcháme urážky a okopávání neziskového sektoru.
Pokud chceme ochranu zvířat brát vážně, musíme s těmito organizacemi jednat jako s partnery,“
dodala.

„Doplňující body, které navrhujeme, jsou praktické a konkrétní: specializace, prevence, systém a
respekt k těm, kdo už dnes nesou velkou část odpovědnosti. Pokud má být dnešní usnesení víc než
jen morální deklarací – která je samozřejmě také potřeba, pojďme ho doplnit o konkrétní závazky. O



závazky, které povedou k reálné ochraně těch, kteří se sami bránit nemohou,” uzavřela Patková.
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